

Email *

pabitrans09@gmail.com

কর্মকর্তার নাম (বাংলায়) *

পবিত্র কুমার দাস

কর্মকর্তার পদবী (বাংলায়) *

সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা

কর্মস্থল *

পাইকগাছা, খুলনা

মোবাইল নাম্বার (In English) *

01718767355

উদ্ভাবন সংক্রান্ত কোন ধরনের প্রশিক্ষণ পেয়েছেন কিনা? *

না

আইডিয়া/উদ্ভাবনের শিরোনাম *

প্রযুক্তি ভিত্তিক মৎস্য চাষী তথ্য ভান্ডার তৈরি এবং চাষীদের চাহিদা ভিত্তিক প্রশিক্ষণ প্রদান

আইডিয়া/উদ্ভাবনের সংক্ষিপ্ত বিবরণ *

বাংলাদেশে মৎস্য চাষীগণ বিভিন্ন পদ্ধতি মৎস্য চাষ করে থাকেন। তাদের চাষ পদ্ধতি বা প্রযুক্তি ভিন্নতার কারণে প্রশিক্ষণ চাহিদা বিভিন্ন হয়ে থাকে। মৎস্য অধিদপ্তর বিভিন্ন প্রযুক্তির উপর প্রশিক্ষণ প্রদান করে থাকেন। এই প্রশিক্ষণ প্রদানের সময় একই প্রযুক্তি নির্ভর চাষী তালিকা প্রস্তুত করে প্রশিক্ষণ প্রদান করতে কালক্ষেপন হয়। সে লক্ষে চাষ পদ্ধতি বা প্রযুক্তি ভিত্তিক চাষী তালিকা প্রণয়নের জন্য ডিজিটাল মাধ্যম বিশেষ করে ইমেইল, এসএমএস, বা সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমে ফেইসবুক, ম্যাসেনজার বা হোয়াটসএপ ব্যবহার করে চাষীদের কাছ থেকে সংক্ষিপ্ত তথ্য সংগ্রহের মাধ্যমে প্রযুক্তি ভিত্তিক চাষী তালিকা প্রস্তুত করে তাদের চাহিদা ভিত্তি প্রশিক্ষণ প্রদান করা হবে।

উদ্ভাবনের উদ্যোগ গ্রহণের যৌক্তিকতা *

এই উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণ করা হলে চাষীদের প্রযুক্তি ভিত্তিক হালনাগাদ তালিকা দ্রুত সময়ের মধ্যে প্রণয়নে সহায়ক হবে। চাষীগণ অফিসে না এসে বাড়িতে বা যেকোন স্থান থেকে তাদের চাহিদা ভিত্তিক প্রশিক্ষণ তথ্য উপজেলা মৎস্য অফিস জানাতে পারবে। এতে তাদের পথখরচ বা যাতায়াত খরচ ও সময় বেঁচে যাবে বা সাশ্রয় হবে। মৎস্য কর্মকর্তাগণ সহজে প্রযুক্তি ভিত্তিক প্রশিক্ষণ প্রদান করতে পারবে এবং ভবিষ্যতে প্রশিক্ষণের চাহিদা প্রেরণ করতে পারবে।

আইডিয়া/উদ্ভাবন বাস্তবায়ন হলে কি ধরনের সুফল পাওয়া যাবে? *

আইডিয়া/উদ্ভাবন বাস্তবায়ন হলে-

১। চাষ পদ্ধতি বা প্রযুক্তি ভিত্তিক হালনাগাদ চাষী তালিকা পাওয়া যাবে।

২। চাষীদের যাতায়াত খরচ ও সময় বেঁচে যাবে এবং ভ্রমণ কম হবে।

৩। প্রযুক্তির সম্প্রসারণ সহজতর হবে।

৪। যেহেতু ডিজিটাল মাধ্যম ব্যবহার করে এই আইডিয়া বাস্তবায়িত হবে সেহেতু ডিজিটাল বাংলাদেশ গঠনে সহায়ক হবে।

আইডিয়া/উদ্ভাবন বাস্তবায়নে ব্যয়ের বিবরণ *

১। অনলাইন প্রচার মাসিক ১০০০ টাকা হারে ১২ মাসে ১২০০০ টাকা, ২। অফলাইন প্রচার (প্রশিক্ষণ চাহিদা ফরম, ব্যানার, ফেস্টুন, সাইনবোর্ড বা লিফলেট তৈরি)- ৩২০০০ টাকা, ৩। তথ্য এন্ট্রি এবং প্রিন্ট বাবদ ৬০০০ টাকা সর্বমোট ৫০০০০ টাকা

পাইলটিং করা হয়েছে? *

না

সারাদেশে বাস্তবায়নযোগ্য কিনা? *

হ্যাঁ

আইডিয়া/উদ্ভাবনী উদ্যোগের কোন স্কেচ/ছবি/প্রমাণক/অন্য যে কোন ডকুমেন্টসঃ (যদি থাকে)

আইডিয়া/উদ্ভাবনী বিষয়ে প্রচার

(অফলাইন এবং অনলাইন)



চাষী কর্তৃক সাড়া প্রদান



তথ্য সংগ্রহ

(অফলাইন এবং অনলাইন)



প্রযুক্তি ভিত্তিক মৎস্য চাষী তথ্য ভান্ডার তৈরি



চাষীদের চাহিদা ভিত্তি প্রশিক্ষণ প্রদান

(বিনা খরচে এবং বরাদ্দ প্রাপ্তি সাপেক্ষে)